
Όνομα: ______________________ 

Ημερομηνία: _________________ 

 

ΣΤ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΠΟΣΑ (ΚΕΦ. 34-37) 
Δάσκαλος: Αναστασιάδης Χαράλαμπος 

Λύνω τα προβλήματα: 

1. Από 60 λίτρα θαλασσινό νερό παίρνουμε 3 κιλά αλάτι. Πόσα λίτρα 

θαλασσινού νερού θα δώσουν 40 κιλά αλάτι; 

Λύση 

α) τρόπος: με πίνακα ποσών και τιμών 

Φτιάχνω ……………………………………………………………………………………………................ 

Τα ποσά είναι .………………….., 

γιατί….…………………………………

……………………………………………

……………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………….

Άρα…..……………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………….… 

 

β) τρόπος: με αναγωγή στη μονάδα 

Τα …….. κιλά αλάτι τα παίρνουμε από ……… λίτρα θαλασσινού νερού 

………………………………………………………………………………………………………………………….

.………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Απάντηση: ……………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………. 

ΠΟΣΑ ΤΙΜΕΣ 

   

   



ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 

2. Για να μεταφέρουν τα θρανία και τις καρέκλες μιας τάξης,  2 μαθητές 

χρειάζονται 12 λεπτά. Πόσοι μαθητές θα χρειαστούν για να την αδειάσουν 

σε  3 λεπτά; 

Λύση 

α) τρόπος: με πίνακα ποσών και τιμών 

Φτιάχνω ……………………………………………………………………………………………................ 

Τα ποσά είναι .…………………… 

……………………………………………

……………………………………………

……………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………….

Άρα……………………………………………………………………………………………………………………

….………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

β) τρόπος: με αναγωγή στη μονάδα 

Σε …….. λεπτά αδειάζουν την αίθουσα ……… μαθητές 

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Απάντηση: ……………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………. 

ΠΟΣΑ ΤΙΜΕΣ 

   

   


